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ΓΕΝΙΚΑ 
 
Ο σεβασμός των Κανόνων Λειτουργίας αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση για την καλή 

λειτουργία και την εκπλήρωση της αποστολής ενός εκπαιδευτικού ιδρύματος. Οι κανόνες που 

ακολουθούν, εναρμονισμένοι προς την Εκπαιδευτική Νομοθεσία, καθορίζουν το γενικό 

πλαίσιο των δικαιωμάτων και των υποχρεώσεων μαθητών και γονέων. 

Αφορούν στο μεγαλύτερο μέρος τους μαθητές και έχουν ως κύριο στόχο, πέρα από την 

εύρυθμη λειτουργία του Σχολείου, την αποτελεσματικότερη αγωγή τους. Σε αυτή την 

προσπάθεια η αρωγή των γονέων είναι σημαντικός παράγων. Χωρίς τη δική τους 

συμπαράσταση, όποια παιδαγωγική πολιτική και αν ακολουθηθεί, τα αποτελέσματα δεν 

μπορούν να είναι τα αναμενόμενα. 

Για τον λόγο αυτό το 1
ο
 ΕΠΑ.Λ. Κορωπίου θεωρεί υποχρέωση του να καταστήσει τους 

γονείς κοινωνούς αυτών των κανόνων πιστεύοντας ότι η πληρέστερη πληροφόρηση θα τους 

βοηθήσει, ώστε να στηρίξουν καλύτερα την προσπάθεια που καταβάλλεται από το Σχολείο μας 

για την όσο το δυνατό καλύτερη αγωγή των μαθητών. 

Η εγγραφή κάθε μαθητή προϋποθέτει την αποδοχή των κανόνων αυτών τόσο από 

τον γονέα όσο και από τον μαθητή. 

 

Κ ΕΦΑ ΛΑ ΙΟ  A '  
 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 
1.Εγγραφές 

Οι εγγραφές των μαθητών διενεργούνται το μήνα Ιούνιο. Μαθητές, των οποίων η 

εγγραφή δεν έγινε την περίοδο του Ιουνίου για λόγους ανωτέρας βίας, καθώς και οι 

παραπεμπόμενοι μαθητές σε επανεξέταση το Σεπτέμβριο, μπορούν να εγγραφούν το αργότερο 

μέχρι την προηγουμένη της έναρξης των μαθημάτων του νέου σχολικού έτους. 

Μαθητής του οποίου η εγγραφή δεν έχει ολοκληρωθεί δεν θα γίνεται δεκτός στην 

τάξη. 

Η εγγραφή του μαθητή γίνεται υποχρεωτικά από τον γονέα, εκτός αν ο μαθητής έχει 

συμπληρώσει το 18
Ο
 έτος της ηλικίας του. 

Ειδικότερα: 

Στην Α΄ τάξη του ΕΠΑ.Λ. εγγράφονται: 

    α) Κάτοχοι απολυτηρίου γυμνασίου ή ενδεικτικού Γ΄ τάξης του παλαιού εξαταξίου 

γυμνασίου.  

    β) Μαθητές της Α΄ Τάξης παρελθόντων ετών των Γεν. Λυκείων, ΤΕΛ, Ενιαίων Λυκείων, 

ΛΕΝ, ΕΠΛ.  
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   γ) Μαθητές της Α΄& Β΄ Τάξης του 1ου κύκλου ΤΕΕ.  

   δ) Μαθητές της Α΄& Β΄ Τάξης των ΤΕΣ.  

   ε) Μαθητές της Δ΄ Τάξης παλαιού εξαταξίου Γυμνασίου.  

   στ) Απορριπτόμενοι μαθητές της Α΄ Τάξης του ΕΠΑ.Λ.  

   ζ) Μαθητές της Α΄ και Β΄ τάξης Εσπερινού ΤΕΛ και ΤΕΣ.  

2. Στην Α΄ Τάξη μετεγγράφονται :  

Μαθητές της Α΄ Τάξης του ΓΕ.Λ. ή ΕΠΑ.Λ  

Στην Β΄ Τάξη του ΕΠΑ.Λ εγγράφονται:  

   α) Όσοι προάγονται από την Α΄ τάξη του ΕΠΑ.Λ.  

   β) Κάτοχοι πτυχίου Α΄ ή Β΄ Κύκλου ΤΕΕ.  

   γ) Μαθητές της Ε΄& ΣΤ΄ Τάξης του παλαιού εξαταξίου Γυμνασίου.  

   δ) Μαθητές παρελθόντων ετών της Β΄& Γ΄ Τάξης του Γεν. Λυκείου, ΤΕΛ, Εν. Λυκείου, 

ΛΕΝ, ΕΠΛ.  

   ε) Μαθητές του 2ου Κύκλου ΤΕΕ.  

   στ) Προαχθέντες της Α΄ Τάξης των Γεν. Λυκείων, ΤΕΛ, Εν. Λυκείων, ΛΕΝ, ΕΠΛ.  

   ζ) Προαχθέντες της Δ΄ Τάξης του παλαιού εξαταξίου Γυμνασίου.  

   η) Κάτοχοι πτυχίου ΤΕΣ και των ισοτίμων προς αυτές σχολών .  

   θ) Μαθητές που προήχθησαν από την Β΄ Τάξη ΕΠΑ.Λ και επιθυμούν να φοιτήσουν σε 

διαφορετικό τομέα.  

   ι) Απορριπτόμενοι της Β΄ Τάξης ΕΠΑΛ.  

   ια) Κάτοχοι πτυχίου ΕΠΑ.Σ.  

   ιβ) Μαθητές της Α΄ και Β΄ τάξης ΕΠΑ.Σ  

   ιγ) Κάτοχοι πτυχίου ΤΕΛ και των ισοτίμων προς αυτά σχολών.  

   ιδ) Μαθητές της Γ΄ τάξης Εσπερινού ΤΕΛ.  

   ιγ) Κάτοχοι απολυτηρίου ΓΕΛ, οι οποίοι παρακολουθούν μόνο μαθήματα ειδικότητας προς 

απόκτηση μόνο πτυχίου.. 

4. Στη Β΄ Τάξη μετεγγράφονται :  

   α)Προαχθέντες της Α΄ Τάξης ΓΕ.Λ.  

   β)Μαθητές της Β΄ και Γ΄ ΓΕ.Λ.  

5. Στην Γ΄ Τάξη των ΕΠΑ.Λ εγγράφονται :  

   α)Οι προαχθέντες από τη Β΄ τάξη ΕΠΑ.Λ σε ειδικότητα του ίδιου τομέα.  

   β)Οι απορριπτόμενοι μαθητές της Γ΄ ΕΠΑ.Λ. ,στην ίδια ή άλλη ειδικότητα του ίδιου τομέα. 

   γ)Οι απόφοιτοι ΕΠΑ.Λ., σε άλλη ειδικότητα του ίδιου τομέα για απόκτηση δεύτερου 

πτυχίου, οι οποίοι παρακολουθούν μόνο μαθήματα ειδικότητας. 
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2.Έναρξη – Λήξη  μαθημάτων 

Τα μαθήματα αρχίζουν κανονικά την 11η Σεπτεμβρίου και λήγουν στις 16 Μαΐου του 

επομένου έτους. Οι ακριβείς ημερομηνίες ανακοινώνονται από το Υπουργείο Παιδείας. 

 Το Σχολείο λειτουργεί πέντε ημέρες την εβδομάδα (Δευτέρα-Παρασκευή).  

Τα μαθήματα αρχίζουν στις 8:30 και λήγουν στις 14:05.  

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β' 

ΘΕΜΑΤΑ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟΥΣ ΜΑΘΗΤΕΣ 

1.Πρόγραμμα μαθημάτων 

Το πρόγραμμα μαθημάτων αποβλέπει στην πνευματική, την αισθητική και σωματική 

ανάπτυξη των μαθητών. Διδάσκονται τα μαθήματα του αναλυτικού προγράμματος. 

 Στο ΕΠΑ.Λ. οι μαθητές ως ξένη γλώσσα διδάσκονται Αγγλικά.  

Για τη διδασκαλία των μαθημάτων χρησιμοποιούνται: Εργαστήρια, Βιβλιοθήκες, 

Αμφιθέατρο, Γήπεδα, κ.α. 

Το πρόγραμμα μαθημάτων συμπληρώνεται με τη συμμετοχή των μαθητών σε ομίλους 

και εκδηλώσεις όπως: Κοινωνική Ζωή, πολιτιστικές εκδηλώσεις, εκπαιδευτικές επισκέψεις, 

σχολικές εκδρομές, εκκλησιασμούς, αθλητικές εκδηλώσεις, πανελλήνιους και διεθνείς 

διαγωνισμούς, εκπαιδευτικές ανταλλαγές με σχολεία του εξωτερικού κ.ά. 

2.Φοίτηση μαθητών 

α) Απουσίες 

Το Σχολείο αποδίδει πρωταρχική σημασία στην τακτική και ανελλιπή φοίτηση των 

μαθητών του, όπως ορίζει η εκπαιδευτική νομοθεσία. Οι γονείς οφείλουν να ενημερώνονται 

συχνά για τις απουσίες του παιδιού τους και να τις δικαιολογούν εγκαίρως σύμφωνα με τις 

ισχύουσες διατάξεις της Πολιτείας. Ειδικότερα: 

Απουσία ή Καθυστέρηση 1ης ώρας: Τα μαθήματα της 1ης ώρας αρχίζουν στις 8:30 και 

οι μαθητές είναι υποχρεωμένοι να βρίσκονται στην τάξη. Μαθητής που προσέρχεται την 1η 

ώρα με καθυστέρηση πέντε λεπτών γίνεται δεκτός χωρίς απουσία. Για καθυστέρηση 

μεγαλύτερη των 5 λεπτών ο μαθητής μπορεί να γίνει δεκτός στην τάξη, με καταχώριση 

αδικαιολόγητης απουσίας. Η απουσία της 1ης ώρας, μπορεί να τεθεί στην κρίση του Συλλόγου 

Διδασκόντων σε περίπτωση που οφείλονται σε εξαιρετικά σοβαρούς αντικειμενικούς λόγους 

των ιδιαίτερα τοπικών καιρικών, συγκοινωνιακών και άλλων συνθηκών. 

Καθυστέρηση σε ενδιάμεσες ώρες: Καθυστερημένη προσέλευση μαθητή σε ενδιάμεση 

διδακτική ώρα δεν επιτρέπεται. Ο μαθητής μπορεί να γίνει δεκτός, κατά την κρίση του 

διδάσκοντος, αλλά πάντα με καταχώριση της απουσίας. 
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Απουσία από ενδιάμεσες ώρες: Απουσία αυθαίρετη από ενδιάμεση ώρα είναι 

αδικαιολόγητη και ελέγχεται πειθαρχικά. Σε περίπτωση υποτροπής επιβάλλονται αυστηρές 

ποινές. Αν η αυθαίρετη απουσία γίνει σε ώρα κατά την οποία το τμήμα εξετάζεται γραπτά, ο 

μαθητής που απουσιάζει αυθαίρετα, βαθμολογείται με μονάδα. 

Αυθαίρετες ολοήμερες απουσίες: Οι αδικαιολόγητες απουσίες, όσο ολιγάριθμες και αν 

είναι, είναι ανεπίτρεπτες και συνεπάγονται πειθαρχικό έλεγχο. Το όριο των πενήντα 

αδικαιολογήτων απουσιών της σχετικής νομοθετικής ρύθμισης αποτελεί κριτήριο μόνο για τον 

Καθηγητικό Σύλλογο, προκειμένου να χαρακτηρίσει τη φοίτηση ενός μαθητή. Το όριο αυτό 

δεν πρέπει να εκλαμβάνεται ως επιτρεπόμενο ή ανεκτό ή δικαίωμα του μαθητή. Εκτός από την 

καταχώριση των απουσιών αυτών ως αδικαιολογήτων, γίνεται ενημέρωση των γονέων και 

εφόσον διαπιστωθεί ότι έγιναν εν αγνοία τους, ασκείται πειθαρχικός έλεγχος στο μαθητή. 

Απουσίες από μονοήμερες εκδρομές, επισκέψεις, αποστολές: Η συμμετοχή όλων των 

μαθητών σε σχολικό περίπατο ή εκπαιδευτική επίσκεψη, είναι υποχρεωτική. Σε περίπτωση 

απουσίας από τις εκδηλώσεις αυτές ισχύουν τα εξής: 

Αν υπάρχει δήλωση των γονέων για συμμετοχή του μαθητή στην εκδρομή και παρόλ’ 

αυτά ο μαθητής απουσιάσει, τότε οι απουσίες θεωρούνται αδικαιολόγητες. Σε περίπτωση 

ασθένειας του μαθητή την ημέρα της εκδρομής ή άλλου κωλύματος, οι απουσίες μπορούν να 

δικαιολογηθούν εντός 10 εργάσιμων ημερών. 

Αποχώρηση από το Σχολείο κατόπιν αδείας: Στους μαθητές που έχουν εξαιρετικά 

σοβαρούς λόγους να αποχωρήσουν από το Σχολείο πριν από το πέρας της σχολικής ημέρας, 

δίνεται άδεια εξόδου από τη Διεύθυνση του σχολείου, μετά από επικοινωνία με τους γονείς 

τους. 

Όταν ο αριθμός των απουσιών υπερβεί τις 23, ο γονέας του μαθητή ενημερώνεται 

εγγράφως από τη Διεύθυνση του Σχολείου ή τον Υπεύθυνο Καθηγητή  του τμήματος. 

ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΣΗ ΑΠΟΥΣΙΩΝ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΓΙΝΕΤΑΙ ΕΝΤΟΣ ΔΕΚΑ (10) 

ΕΡΓΑΣΙΜΩΝ ΗΜΕΡΩΝ. 

 

β) Συμμετοχή στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής: Για να συμμετάσχει ο μαθητής στο 

μάθημα της Φυσικής Αγωγής, οι γονείς οφείλουν να προσκομίζουν στο σχολείο το Ατομικό 

Δελτίο Υγείας του παιδιού τους, καθώς και Ιατρικές Βεβαιώσεις στις οποίες θα αναγράφεται 

ότι ο μαθητής μπορεί να συμμετέχει στις αθλητικές δραστηριότητες του Σχολείου. Τα Ατομικά 

Δελτία Υγείας έχουν ισχύ τριών ετών. Οι Ιατρικές Βεβαιώσεις έχουν ισχύ 6 μηνών. 

γ) Απαλλαγή από το μάθημα της Φυσικής Αγωγής: Για μακροχρόνια απαλλαγή από το 

μάθημα της Φυσικής Αγωγής απαιτείται ιατρική γνωμάτευση. Για απαλλαγή μιας ημέρας 

απαιτείται σημείωμα του γονέα, το οποίο εγκρίνεται από τη Διεύθυνση.  
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3. Χαρακτηρισμός φοίτησης 

Η φοίτηση των μαθητών του σχολείου χαρακτηρίζεται ως επαρκής ή ανεπαρκής με 

πράξη του Συλλόγου των διδασκόντων την ημέρα που ορίζεται από την Πολιτεία η λήξη των 

μαθημάτων του σχολικού έτους. Ο χαρακτηρισμός φοίτησης γίνεται με βάση το σύνολο των 

απουσιών που σημειώθηκαν κατά τη διάρκεια του διδακτικού έτους, σύμφωνα με τις εκάστοτε 

ισχύουσες διατάξεις του Υπουργείου Παιδείας. 

Επαρκής χαρακτηρίζεται η φοίτηση του μαθητή εφόσον:  

α) Το σύνολο των απουσιών του μαθητή που σημειώθηκαν κατά το οικείο διδακτικό 

έτος, ανεξάρτητα από το λόγο στον οποίο οφείλονται, δεν υπερβαίνει τις πενήντα (50). 

β) Το σύνολο των απουσιών του μαθητή δεν υπερβαίνει τις εκατόν δέκα τέσσερις (114) 

για τα ημερήσια ΕΠΑ.Λ., υπό την προϋπόθεση ότι οι άνω των πενήντα (50) είναι 

δικαιολογημένες ή οφείλονται σε ασθένεια, που βεβαιώνεται σύμφωνα με τα όσα ορίζονται 

στο άρθρο 3 του Π.Δ. 485/1983(ΦΕΚ184/21.12.1983). 

γ) Κατ` εξαίρεση ο Σύλλογος των Διδασκόντων κάθε ΕΠΑ.Λ. με ειδική πράξη του 

χαρακτηρίζει επαρκή τη φοίτηση μαθητή που σημείωσε από εκατόν δέκα τέσσερις (114) έως 

(164) απουσίες, με την προϋπόθεση ότι όλες οι άνω των πενήντα (50) απουσίες του είναι δικαι-

ολογημένες ή οφείλονται σε ασθένεια που βεβαιώνεται κατά τα ανωτέρω και η επίδοσή του 

κρίνεται ιδιαίτερα ικανοποιητική. Ως ιδιαίτερα ικανοποιητική κρίνεται όταν ο Γενικός Μέσος 

Όρος της προφορικής βαθμολογίας, που προκύπτει από το άθροισμα των μέσων όρων των 

βαθμών των δύο τετραμήνων διαιρούμενο με τον αριθμό όλων των διδασκομένων μαθημάτων, 

είναι τουλάχιστον δέκα πέντε (15) πλήρες και η διαγωγή του κοσμιoτάτη. 

δ) Η φοίτηση των μαθητών είναι δυνατόν να χαρακτηρίζεται επαρκής ανεξαρτήτως 

αριθμού απουσιών, εφ` όσον οι μαθητές αυτοί είναι πρωταθλητές και οι απουσίες τους 

οφείλονται στη συμμετοχή τους σε διεθνείς αθλητικές εκδηλώσεις που πιστοποιούνται από τη 

Γενική Γραμματεία Αθλητισμού.  

Οι μαθητές των οποίων η φοίτηση χαρακτηρίζεται επαρκής προσέρχονται κανονικά 

στις προαγωγικές και απολυτήριες εξετάσεις περιόδου Ιουνίου.  

Ανεπαρκής χαρακτηρίζεται η φοίτηση μαθητή που σημείωσε πάνω από πενήντα (50) 

απουσίες και δεν εμπίπτει σε καμία από τις περιπτώσεις που προαναφέρθηκαν. Οι μαθητές των 

οποίων η φοίτηση χαρακτηρίζεται ανεπαρκής είναι υποχρεωμένοι να επαναλάβουν τη φοίτηση 

στην ίδια τάξη 

4. Διακοπή φοίτησης μαθητών 

Η φοίτηση των μαθητών διακόπτεται: 

α) Με την αποφοίτηση τους. 
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β) Πριν από την αποφοίτηση τους: Με αίτηση των γονέων (είτε με δική τους 

πρωτοβουλία είτε με απόφαση του Συλλόγου των διδασκόντων και έγκριση από τον 

Προϊστάμενο Ε.Ε.) για μετεγγραφή σε άλλο σχολείο.  

5. Επίδοση μαθητών 

Η επίδοση των μαθητών αξιολογείται συνεχώς και συζητείται τακτικά, κατά τις 

συνεδριάσεις των Συλλόγων των διδασκόντων ή τμημάτων τους. Κατά τη διάρκεια του 

σχολικού έτους ελέγχεται με προφορικές και γραπτές δοκιμασίες (ολιγόλεπτες και ωριαίες) και 

με άλλους παιδαγωγικά ενδεδειγμένους τρόπους. 

Μεταξύ Μαΐου και Ιουνίου διεξάγονται προαγωγικές και απολυτήριες γραπτές εξετάσεις. 

6. Συμπεριφορά - Πειθαρχία 

Η συμμόρφωση σε ορισμένους κανόνες που διέπουν τη ζωή μέσα στο Σχολείο είναι 

υποχρεωτική για όλους τους μαθητές. Οι κανόνες αυτοί απορρέουν είτε από τη σχολική 

νομοθεσία είτε από εσωτερικές ρυθμίσεις. Σκοπό έχουν να περιγράφουν τις υποχρεώσεις και 

τα δικαιώματα των μαθητών τόσο στις μεταξύ τους σχέσεις όσο και στη σχέση τους με τους 

φορείς του Σχολείου. Προσπάθεια όλων είναι να δημιουργηθεί ένα ειρηνικό και υγιές 

μαθησιακό περιβάλλον, μέσα στο οποίο κάθε μαθητής θα μπορεί αβίαστα να διαμορφώνει την 

προσωπικότητα του. 

Γενικά οι μαθητές οφείλουν: 

Να σέβονται το δικαίωμα των συμμαθητών τους για μάθηση και το δικαίωμα του 

εκπαιδευτικού για διδασκαλία. 

Να μην εμποδίζουν την ομαλή διεξαγωγή του μαθήματος και των σχολικών 

εκδηλώσεων. 

Να υπακούουν με ευγένεια στις υποδείξεις των εκπαιδευτικών και γενικότερα όλου του 

προσωπικού του Σχολείου. 

Να χρησιμοποιούν κόσμια γλώσσα και να μην εκδηλώνουν επιθετική συμπεριφορά. 

Να σέβονται τους συμμαθητές τους ως προσωπικότητες, καθώς και τα προσωπικά τους 

αντικείμενα. 

Ειδικότερα σημεία: 

 Άσκηση βίας: Οι μαθητές οφείλουν να λύνουν τις διαφορές τους με συνεννόηση και 

διάλογο, χωρίς να καταφεύγουν στη χρήση βίας. Η χειροδικία, η αυτοδικία, η άσκηση 

σωματικής ή ψυχολογικής βίας από άτομα ή ομάδες αποτελούν σοβαρότατα παραπτώματα και 

ελέγχονται πειθαρχικά με ποινές που μπορούν να οδηγήσουν μέχρι και σε απομάκρυνση του 

μαθητή από το Σχολείο. 
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Κάπνισμα, κατανάλωση αλκοόλ και χρήση άλλων εξαρτησιογόνων ουσιών: Ο εθισμός 

στο κάπνισμα, στο αλκοόλ και σε εξαρτησιογόνες ουσίες είναι καταστροφικός για την υγεία, 

την πνευματική και τη σωματική. Για το λόγο αυτό απαγορεύονται αυστηρά. Η παρέκκλιση 

από τους κανόνες αυτούς συνεπάγεται ιδιαίτερα αυστηρές πειθαρχικές ποινές. Η επανάληψη ή 

η σοβαρότητα του παραπτώματος είναι δυνατό να οδηγήσει στην απομάκρυνση του μαθητή 

από το Σχολείο μετά από απόφαση του Συλλόγου των διδασκόντων. 

Ειδικότερα, σε περίπτωση κατοχής ή χρήσης εξαρτησιογόνων ουσιών, ακολουθούνται 

και οι προβλεπόμενες από τον νόμο διαδικασίες. 

Επισημαίνεται ότι, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, η συμπεριφορά των μαθητών 

ελέγχεται πειθαρχικά όχι μόνο εντός, αλλά και εκτός σχολείου. 

Εμφάνιση Μαθητών: Η εμφάνιση των μαθητών πρέπει να χαρακτηρίζεται από απλότη-

τα, καθαριότητα και ευπρέπεια. Εξεζητημένη ή προκλητική κόμμωση και αμφίεση πρέπει να 

αποφεύγονται στο σχολικό χώρο. 

Κινητά τηλέφωνα: Η με οιονδήποτε τρόπο και για οιονδήποτε λόγο χρήση κινητού 

τηλεφώνου εντός των σχολικών χώρων - κτηρίων και υπαίθριων χώρων - απαγορεύεται και 

συνεπάγεται αυστηρές πειθαρχικές ποινές. 

Έντυπα και ηλεκτρονικά μέσα: Δεν επιτρέπεται να φέρνουν οι μαθητές στο Σχολείο 

εφημερίδες, περιοδικά και έντυπα ή ηλεκτρονικά μέσα που δεν συνάδουν με την ιδιότητα του 

μαθητή. Απαγορεύεται κάθε είδους φωτογράφηση, βιντεοσκόπηση ή ηχογράφηση στους 

χώρους του Σχολείου χωρίς την άδεια της Διεύθυνσης. 

Τυχερά Παιχνίδια: Απαγορεύονται αυστηρά και ελέγχονται πειθαρχικά. 

Αυθαίρετη έξοδος από το Σχολείο: Η παραμονή των μαθητών στους χώρους του 

Σχολείου είναι υποχρεωτική γι' αυτούς σε όλες τις ώρες λειτουργίας του. Έξοδος μαθητών από 

τους σχολικούς χώρους χωρίς άδεια αποτελεί σοβαρό πειθαρχικό παράπτωμα. 

Αντιγραφή σε διαγώνισμα: Η απόπειρα αντιγραφής με οποιοδήποτε τρόπο τιμωρείται με 

αφαίρεση του γραπτού και βαθμολόγηση του με μονάδα. Στη συνέχεια ο μαθητής ελέγχεται 

πειθαρχικά. 

Παραποίηση εγγράφων: Η παραποίηση απουσιολογίου, βεβαιώσεων ή άλλων εγγράφων 

αποτελεί σοβαρότατο παράπτωμα και συνεπάγεται αυστηρές πειθαρχικές ποινές. Ανάλογα με 

τη σοβαρότητα του παραπτώματος ο Σύλλογος των διδασκόντων μπορεί να αποφασίσει και 

αλλαγή σχολικού περιβάλλοντος. 

Καθήκοντα μαθητών που ορίζονται επιμελητές: Καθήκον των επιμελητών είναι να 

φροντίζουν, ώστε η αίθουσα του τμήματος τους να είναι καθαρή και εξοπλισμένη με τα 

αναγκαία μέσα για τη διεξαγωγή του μαθήματος. Κυρίως όμως οφείλουν να βρίσκονται - 
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οπωσδήποτε ο ένας από τους δύο - στην αίθουσα διδασκαλίας κατά την ώρα των διαλειμμάτων 

και οφείλουν να φροντίζουν να είναι κλειδωμένη η αίθουσα, όταν γίνονται μαθήματα σε 

άλλους χώρους. Οι επιμελητές που παραμελούν τα καθήκοντα τους ελέγχονται πειθαρχικά. 

Φροντίδα για το σχολικό περιβάλλον: Η συνεργασία όλων είναι απαραίτητη, για να 

διατηρηθεί ένα ευχάριστο σχολικό περιβάλλον, κατάλληλο για μάθηση. 

Για την επιτυχία αυτού του σκοπού οι μαθητές οφείλουν: 

Να σέβονται την κινητή και ακίνητη περιουσία του Σχολείου, να μη ρυπαίνουν το 

σχολικό χώρο, να μη γράφουν σε θρανία και τοίχους, να χρησιμοποιούν τα καλάθια 

απορριμμάτων και να φροντίζουν την καλαίσθητη εμφάνιση των τάξεων. 

Ο μαθητής, που προκαλεί φθορά στην περιουσία του Σχολείου, ελέγχεται πειθαρχικά και 

η δαπάνη αποκατάστασης επιβαρύνει τον ίδιο. 

Συμπεριφορά στο Αμφιθέατρο: Κατά τις συγκεντρώσεις και εκδηλώσεις στο 

Αμφιθέατρο, η συμπεριφορά των μαθητών πρέπει να είναι τέτοια, ώστε να μην παραβιάζεται -

το δικαίωμα των άλλων θεατών-ακροατών να παρακολουθούν ανενόχλητοι. Οι μαθητές 

οφείλουν να δείχνουν τον πρέποντα σεβασμό προς τους ομιλητές και υπευθύνους των 

εκδηλώσεων. Ρύπανση ή φθορές στο χώρο του Αμφιθεάτρου, καθώς και η διατάραξη των 

εκδηλώσεων, ελέγχονται πειθαρχικά και η δαπάνη αποκατάστασης των φθορών επιβαρύνει 

τους μαθητές. 

Συμπεριφορά στο κυλικείο: Το κυλικείο λειτουργεί μόνο τις ώρες των  διαλειμμάτων. Οι 

μαθητές πρέπει να τηρούν σειρά προτεραιότητας, για να εξυπηρετηθούν και να διατηρούν 

καθαρό το χώρο. Φαινόμενα παραβίασης της σειράς προτεραιότητας, ρύπανσης του χώρου και 

παρουσίας στο κυλικείο σε ώρες εκτός διαλειμμάτων ελέγχονται πειθαρχικά. 

Κανονισμός Λειτουργίας Εργαστηρίων Ηλεκτρονικών Υπολογιστών 

Οι μαθητές δεν επιτρέπεται να εισέρχονται στην αίθουσα χωρίς την παρουσία του 

υπευθύνου. Ο εκπαιδευτικός ορίζει τις θέσεις εργασίας των μαθητών. Απαγορεύεται 

οποιαδήποτε αλλαγή χωρίς την έγκριση του. 

Οι μαθητές δεν χρησιμοποιούν δικές τους δισκέτες με προγράμματα ή αρχεία. Αυτό 

μπορεί να γίνει μόνο μετά από γραπτή έγκριση του υπευθύνου. 

Οι μαθητές σε καμία περίπτωση δεν επεμβαίνουν στη συνδεσμολογία του ηλεκτρονικού 

και ηλεκτρολογικού εξοπλισμού. 

Οι μαθητές είναι υπεύθυνοι για την καθαριότητα της αίθουσας και την ασφάλεια των 

μηχανημάτων. Φθορά μηχανήματος που οφείλεται σε μαθητή, εκτός από τον αυστηρό 

πειθαρχικό έλεγχο που συνεπάγεται, αποκαθίσταται με δαπάνη του μαθητή. 



1
ο
 ΕΠΑ.Λ. ΚΟΡΩΠΙΟΥ                                                                      ΚΑΝΟΝΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΣΧΟΛΕΙΟΥ  

                                                                                                   ΠΡΑΞΗ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΩΝ:52α/12-06-2013 

Σελίδα 9 από 11 

 

Οι μαθητές δεν επιτρέπεται να θέτουν σε λειτουργία τους υπολογιστές ή να προβαίνουν 

σε οποιαδήποτε ρύθμιση. Οι ρυθμίσεις αυτές γίνονται από τον υπεύθυνο του εργαστηρίου. 

Απαγορεύεται η χρήση και διακίνηση παράνομου λογισμικού στους υπολογιστές του 

Σχολείου. Οι μαθητές που δε συμμορφώνονται με τον Κανονισμό Λειτουργίας Εργαστηρίων 

Ηλεκτρονικών Υπολογιστών ελέγχονται πειθαρχικά. 

Κανονισμός Συμπεριφοράς στο διαδίκτυο: Το διαδίκτυο χρησιμοποιείται μόνο όταν το 

σχολικό δίκτυο εποπτεύεται από εκπαιδευτικό ή υπεύθυνο του σχολικού δικτύου. 

Κατά την επικοινωνία στο διαδίκτυο δεν δίδονται προσωπικά στοιχεία, καθώς και 

στοιχεία του Σχολείου χωρίς την άδεια του υπευθύνου. 

Δεν αποστέλλεται φωτογραφία χωρίς την άδεια του εκπαιδευτικού. 

Απαγορεύεται η είσοδος του μαθητή σε "δωμάτια συζητήσεων" (chat rooms) χωρίς την 

άδεια του εκπαιδευτικού, η ανταπόκριση σε ηλεκτρονικά ταχυδρομεία ή σε πίνακες δελτίων με 

άσεμνο περιεχόμενο και η αναζήτηση δεδομένων με άσεμνο περιεχόμενο. Σε περίπτωση 

τυχαίας εμφάνισης δεδομένων με αυτού του είδους το περιεχόμενο, ο μαθητής υποχρεούται να 

ενημερώσει αμέσως τον υπεύθυνο εκπαιδευτικό. 

Το Σχολείο διατηρεί κάθε δικαίωμα να ελέγξει τις περιοχές του διαδικτύου που έχει 

επισκεφθεί ο μαθητής. Ο μαθητής οφείλει να επισκέπτεται μόνο διευθύνσεις του διαδικτύου 

που περιέχουν υλικό σχετικό με την εργασία του. 

Απαγορεύεται η ταχυδρόμηση ανωνύμων μηνυμάτων και η «μαζική αποστολή 

μηνυμάτων ηλεκτρονικού ταχυδρομείου». Το Σχολείο διατηρεί το δικαίωμα ελέγχου των 

μηνυμάτων του ηλεκτρονικού ταχυδρομείου του σχολικού δικτύου. 

Απαγορεύεται η μεταφορά λογισμικού από το διαδίκτυο σε υπολογιστές του σχολικού 

δικτύου (συμπεριλαμβανομένων προγραμμάτων προφύλαξης οθόνης, παιχνιδιών, βίντεο, 

τραγουδιών κ.ά.). 

Απαγορεύεται η χρησιμοποίηση του ηλεκτρονικού ταχυδρομείου για την αποστολή ή 

προώθηση υλικού που είναι παράνομο, άσεμνο, ενοχλητικό ή παραβιάζει την ιδιωτική ζωή 

άλλων προσώπων. 

Οι μαθητές που δε συμμορφώνονται με τον Κανονισμό Συμπεριφοράς στο διαδίκτυο 

ελέγχονται πειθαρχικά. Ειδικότερα για περιπτώσεις παραπτωμάτων που εμπίπτουν σε πα-

ράβαση του ποινικού δικαίου σε ότι αφορά τη χρήση του διαδικτύου, ακολουθούνται και οι 

προβλεπόμενες από το νόμο διαδικασίες. 

Κανονισμός ημερησίων, πολυήμερων εκδρομών - εκπαιδευτικών αποστολών: Οι 

μαθητές είναι υποχρεωμένοι να συμμετέχουν σε όλες τις επιμέρους εκδρομές και 

δραστηριότητες (διαγωνισμούς, παρουσιάσεις, εκπαιδευτικές επισκέψεις, ξεναγήσεις κ.ά.) και 
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να ακολουθούν γενικά το πρόγραμμα και τις οδηγίες των συνοδών εκπαιδευτικών. 

Απομάκρυνση μαθητή από την υπόλοιπη ομάδα επιτρέπεται μόνο μετά από άδεια του αρχηγού 

της εκδρομής. 

Απαγορεύεται αυστηρά η ενοικίαση ή η καθ' οιονδήποτε τρόπο χρήση ποδηλάτων, 

μοτοποδηλάτων, μοτοσικλετών ή αυτοκινήτων και κάθε είδους πλωτού μέσου. 

Οι μαθητές, εκτός από την πειθαρχική, φέρουν ακέραια την αστική ευθύνη για φθορές 

που προκαλούνται με υπαιτιότητα τους. 

Επιβάλλεται κόσμια εμφάνιση και συμπεριφορά. 

Ελέγχονται οι προκλητικές ενέργειες που είναι δυνατό να προκαλέσουν αντιδράσεις. 

Απαγορεύεται ο θόρυβος στους χώρους του ξενοδοχείου, όταν υπάρχει διανυκτέρευση. 

Σχετικά με το κάπνισμα, την κατανάλωση οινοπνευματωδών ποτών και τη χρήση 

εξαρτησιογόνων ουσιών ισχύουν οι ίδιοι κανονισμοί που ισχύουν και στο σχολικό χώρο. Η 

παράβαση οιουδήποτε σημείου του κανονισμού συνεπάγεται αυστηρότατες πειθαρχικές 

κυρώσεις. 

Μαθητής που υποπίπτει σε σοβαρό πειθαρχικό παράπτωμα ή δημιουργεί συστηματικά 

πρόβλημα, ενδέχεται να υποχρεωθεί σε διακοπή της συμμετοχής του από την αποστολή και σε 

επιστροφή στην Αθήνα με έξοδα της οικογένειας του. 

Οι μαθητές οφείλουν να απέχουν από πράξεις που μπορούν να τους στερήσουν την 

πνευματική διαύγεια, να θέσουν σε κίνδυνο τη σωματική τους ακεραιότητα, να εκθέσουν τους 

ίδιους ή ολόκληρη την ομάδα σε κίνδυνο, να προκαλέσουν επικριτικά σχόλια. 

Γενικά οι μαθητές που συμμετέχουν σε εκπαιδευτικές επισκέψεις και εκδρομές είναι 

εκπρόσωποι της οικογενείας τους και του Σχολείου τους. Συνεπώς οφείλουν όχι μόνο να μην 

προκαλούν αρνητικά σχόλια, αλλά αντιθέτως να κερδίζουν την εκτίμηση όσων έρχονται σε 

επικοινωνία μαζί τους. Συμφωνά με την κείμενη νομοθεσία, ελέγχεται πειθαρχικά η 

συμπεριφορά των μαθητών, που εκδηλώνεται γενικά, εντός ή εκτός του Σχολείου, με πράξεις ή 

παραλείψεις τους. 

 

7. Χαρακτηρισμός της Διαγωγής 

Η διαγωγή εκάστου μαθητού χαρακτηρίζεται «κοσμιoτάτη», «κοσμία», «επίμεμπτη» από 

το Σύλλογο των διδασκόντων στο τέλος του σχολικού έτους. 

Σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, η προσήκουσα διαγωγή των μαθητών, νοούμενη ως 

έμπρακτη συμμόρφωση προς τους κανόνες που διέπουν τη σχολική ζωή, καθώς και προς τις 

ηθικές αρχές του κοινωνικού περιβάλλοντος, αποτελεί υποχρέωση των μαθητών. 
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Κάθε παρέκκλιση από τα παραπάνω εκδηλούμενη, εντός και εκτός Σχολείου, με πράξη ή 

παράλειψη αποτελεί αντικείμενο παιδαγωγικού ελέγχου και αντιμετωπίζεται με σχολικές 

κυρώσεις σύμφωνα με τις διατάξεις του νόμου. 

Η διαγωγή των μαθητών χαρακτηρίζεται «κοσμιoτάτη», «κοσμία», «επίμεμπτη» ανάλογα 

με τα χαρακτηριστικά στοιχεία που συνιστούν τη συμπεριφορά τους. 

«Κοσμιoτάτη» χαρακτηρίζεται η διαγωγή των μαθητών που τηρούν απολύτως το 

σχολικό κανονισμό. 

«Κοσμία» χαρακτηρίζεται η διαγωγή των μαθητών που τηρούν το σχολικό κανονισμό, 

όχι όμως χωρίς παρεκκλίσεις. 

«Επίμεμπτη» χαρακτηρίζεται η διαγωγή των μαθητών που παρεκκλίνουν από την τήρηση 

του σχολικού κανονισμού σε ανεπίτρεπτο βαθμό, αλλά η παρέκκλιση κρίνεται επιδεκτική 

παιδαγωγικής επανόρθωσης εντός του σχολικού περιβάλλοντος. 

Ουδεμία τροποποίηση διαγωγής από το Σύλλογο των διδασκόντων δεν επιτρέπεται μετά 

την καθ' οιονδήποτε τρόπο οριστική έξοδο του μαθητή από το Σχολείο. 

Όταν ο μαθητής παρεκκλίνει από την προσήκουσα διαγωγή, σε βαθμό που η παρέκκλιση 

αυτή να δημιουργεί παιδαγωγικό πρόβλημα που υπερβαίνει τις επανορθωτικές δυνατότητες 

του σχολείου, ο μαθητής υποχρεώνεται σε αλλαγή σχολικού περιβάλλοντος, ώστε σε νέο 

σχολικό πλαίσιο να του δοθεί η ευχέρεια να βελτιώσει τη διαγωγή του. 

 

 

 

…………………………………………………………………………………………….. 

ΑΠΟΚΟΜΜΑ ΠΟΥ ΠΑΡΑΜΕΝΕΙ ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ 

 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ: ………………………………………………………………….. 

ΚΗΔΕΜΟΝΑΣ ΜΑΘΗΤΗ/ΡΙΑΣ: ……………………………………………………….. 

ΠΑΡΕΛΑΒΑ, ΑΝΑΓΝΩΣΑ ΚΑΙ ΑΠΟΔΕΧΟΜΑΙ ΤΟΥΣ ΚΑΝΟΝΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 

ΤΟΥ 1
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 ΕΠΑ.Λ. ΚΟΡΩΠΙΟΥ. 
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